

ВСХОДЫ ОЗИМЫХ

Хорошая погода благоприятно сказалась на ходе сева главного хлеба. В результате колхозы в короткие сроки завершили сев озимых. Район выполнил план на 101 процент. Семена уложены в почву на площади 9906 гектаров при плане 9830.

Высокими темпами при строгом соблюдении агротехники провели сев озимых культур сельхозартели «Малокаменский», «Новый мир», «Ошминский», «Гигант». Появившиеся всходы радуют хлеборобов.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99 (3217)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ДЕЛЕ ПОВЫШЕНИЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ И СПЕЦИАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ МОЛОДЕЖИ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ IX ПЛЕНУМА ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС

Пленум отметил, что партийные организации проделали некоторую работу по повышению образования молодежи. В Пижемском леспромхозе, райпотребсоюзе и колхозе «Малокаменский» увеличилось число студентов, обучающихся заочно в техникумах и высших учебных заведениях. Многие рабочие и служащие обучаются в вечерних и заочных общеобразовательных школах. Это только начало большой работы, которую необходимо провести, чтобы повысить общее и специальное образование трудящихся.

Пленум обязал секретарей партийных организаций сосредоточить главное внимание в практической работе на повышении общеобразовательной и специальной подготовки молодежи. Уточнить списки работающей молодежи, но не имеющей соответствующего образования и с учетом конкретных условий разработать перспективный план по ее обучению в вечерних и заочных школах, техникумах, вузах с таким расчетом, чтобы в ближайшие годы завершить восьмилетнее образование всей молодежи и осуществить переход на всеобщее среднее образование.

Партийным организациям и руководителям школ, РОНО предложено улучшить постановку внеклассной и внешкольной работы, повысить ответственность каждого учителя за результаты

своего труда, добиться творческого подхода в оказании помощи слабым учащимся по пополнению пробелов в знаниях, в воспитании обучающейся молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях. Добиться безусловного выполнения закона о всеобщем восьмилетнем образовании, улучшения работы вечерних школ рабочей и сельской молодежи.

Для обучения молодежи, не имеющей восьмилетнего образования, при восьмилетних и средних школах в зависимости от количества учащихся, открыть классы, группы, консультационные пункты для вечернего и заочного обучения, закрепить ответственного учителя за проведение этой работы.

Пленум обязал партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов, предприятий и учреждений оказывать практическую помощь школам в улучшении учебно-воспитательной работы, в укреплении материально-технической базы, постоянно вести разъяснительную работу среди молодежи по вовлечению ее в вечерние, заочные школы, техникумы и институты. Регулярно обсуждать вопросы обучения юношей и девушек на партийных, комсомольских, профсоюзных и производственных собраниях коллективов, создавать условия для обучения и оказывать им

практическую помощь. Шире практиковать направление молодых в вузы и техникумы за счет средств предприятий и колхозов. Вести систематическую работу с ними о возвращении после учебы в свой район.

Добиться такого положения, чтобы каждый руководитель большой или малый наряду с производственными делами, на таком же уровне решал вопросы воспитания и обучения людей в своем коллективе.

Райкому ВЛКСМ предложено направить усилия всех комсомольских организаций на то, чтобы центральным местом в их организаторской и массово-политической работе занимали вопросы повышения уровня общего и технического образования юношей и девушек.

Управлению сельского хозяйства (начальник В. И. Зубов) пленум предложил улучшить работу по вовлечению на учебу в средние специальные учебные заведения молодежи из числа бригадиров, заведующих ферм, механизаторов и счетных работников колхозов.

Пленум обязал редакцию районной газеты систематически освещать вопросы обучения молодежи на страницах газеты и по местному радио.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА ЗНАМЯ У ТОНШАЕВЦЕВ

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании во втором квартале 1967 года Тоншаевской машинно-мелиоративной станции присуждено переходящее Красное знамя Горьковского отдела мелиорации и водного хозяйства, обкома профсоюза работ-

ников сельского хозяйства и заготовок и выдана первая денежная премия.

19 августа состоялось вручение Красного знамени колlettivu MMCS. Передовые мелиораторы были премированы.

А. ДЕРЫШЕВ

СВЕРХ ПЛАНА

Свой производственный план текущего года Тоншаевский дорожный участок выполнил досрочно. Много работ сделано сверх плана. Мостов построено, например, вместо одного по плану, пять. Уже полкилометра сверх намеченного построено дороги с твердым покрытием на трассе Тоншаево—Шайгино. Ко дню 50-летия Советской власти на этом участке дорога с твердым покрытием продолжится еще на полкилометра. Но дорожники не успокои-

лись, они не снижают темпов своей работы. Примером служат, главным образом, механизаторы. Следует тут назвать шоферов Г. А. Парфенова, П. С. Комарова, А. Е. Путикова и В. П. Безденежных. Хорошо работает бульдозерист В. М. Хлюпин. Без всяких простоев трудятся на грейдерах В. Л. Козлов и А. П. Колчанов.

По-ударному трудятся дорожники и на ремонтных работах.

В. ГОРЯЧЕВ

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА НОВЫЕ ОДНОЗОВЫЕ

на уборке урожая, севе озимых и подъеме зяби на 20 августа 1967 г.

Первая графа—убрано зерновых, вторая—вытереблено льна, третья—посеяно озимых, четвертая—вспахано зяби (в процентах к плану).

	88	53	98	—
«Заря»	88	53	98	—
«Красное знамя»	81	54	98	—
«Красная нива»	77	20	84	—
И имени Кирова	74	—	94	9
«Коммунар»	73	15	100	34
«Путь Ленина»	70	10	99	3
«Малокаменский»	69	—	107	13
И имени Ленина	68	47	100	14
И имени Свердлова	68	—	106	—
«Ошминский»	67	39	110	—
«Ир-Жара»	67	35	107	—
«Новый мир»	66	—	127	—
«Путь к коммунизму»	64	—	100	—
«Кодочиги»	62	33	100	—
«Организатор»	60	25	105	—
«Герой труда»	58	—	100	—
«Колос»	55	—	100	—
«Гигант»	54	—	110	—
И имени Тимирязева	52	19	100	11
«Прогресс»	50	50	97	—
«Память Ленина»	42	—	86	—

Итого по району: 64 21 101 6

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

С самого начала уборки зерновых комбайнер колхоза «Новый мир» Петр Максимович Морозов и его помощник Валентин Васильевич Саранников старались использовать каждый погожий час. В хорошую погоду их агрегат с утра до позднего вечера в поле.

По полторы нормы делали ежедневно механизаторы. А теперь они уже кончили жатву ржи на площади 180 гектаров.

Активно шла уборка гороха. Косить его ежедневно выходило 30—35 человек. Полностью подобрал валки гороха и обмолотив его, агрегат Морозова приступил к уборке овса.

О. КОЛПОВСКАЯ,
агроном,

ПОВЫШЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ

18 августа 1967 года состоялся IX пленум РК КПСС. Он рассмотрел вопрос «О задачах партийных организаций по повышению общего и специального образования молодежи в районе». С докладом на пленуме выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

— Наше общество,—говорит докладчик,— требует от каждого человека активного отношения к жизни, к труду, высокой культуры, образованности, соблюдения норм коммунистической этики.

Ярким проявлением заботы партии и правительства о советской молодежи, ее обучении и труде служит принятое в прошлом году постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройства на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году» и «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». В этих постановлениях намечены важные мероприятия для повышения уровня обучения и воспитания учащихся, дальнейшего совершенствования работы школы.

Известно, что человек с меньшим общеобразовательным уровнем и кругозором чаще допускает правонарушения, злоупотребляет спиртным, наносит ущерб государству, калечит семью, своих детей.

Расчеты экономической эффективности образования показывают, что рабочие имеющие среднее образование вдвое быстрее осваивают новую технику. Чем выше уровень образования рабочих, колхозников, тем меньше они допускают брака продукции, простоев машин, оборудования. Они отличаются высокой трудовой дисциплиной, принимают активное участие в общественной жизни.

Следовательно, образование оказывает большое влияние на производительность труда, а поэтому повышение общеобразовательного уровня каждыми работниками—дело государственной важности.

До революции в России обучалось во всех общеобразовательных школах 9 миллионов 656 тысяч учащихся, то в 1966 году их обучалось 48 миллионов 170 тысяч человек. В высших учебных заведениях соответственно 127 тысяч и 4 миллиона 123 тысячи человек.

Высшее и среднее образование имеют теперь 44 процента рабочих и 26 процентов крестьян. В стране действует 214 тысяч общеобразовательных школ. Более 2 миллионов 400 тысяч учителей. Это один из самых больших отрядов советской интеллигии.

В стране действует свыше 4 тысяч профессионально-технических училищ, в которых обучается более 1,5 миллиона юношей и девушек.

В различных отраслях народного хозяйства и культуры страны работает более 12 миллионов специалистов.

Если до революции в Тоншаевской волости была 21 школа с числом учащихся 767 человек и в них работало 30 учителей, то в настоящее время в районе работает 5 средних, 6 восьмилетних и 40 начальных школ. В них трудится более 400 учителей и воспитателей. Всеми видами обучения охвачено более 8 тысяч человек, в том числе в общеобразовательных школах 7884 учащихся. Больше стало работников с высшим и средним образованием. Однако, общеобразовательный уровень трудящихся в районе остается крайне низким. Из 1547 работающих в возрасте от 16 до 30 лет 704 не имеют восьмилетнего образования.

Говоря об общеобразовательной подготовке молодежи нельзя не остановиться на работе школ, ибо в обучении и воспитании подрастающего поколения основная роль принадлежит ей.

Несмотря на некоторые положительные стороны в воспитании молодого поколения, продолжает оставаться крайне низкая успе-

ваемость учащихся. Так, например, в прошлом учебном году 280 учащихся оставлено на второй год и 142—на осень. Характерно то, что более половины всех второгодников это учащиеся 1-4 классов. Это говорит о том, что партийные организации и администрация школ смирились с этим и не принимают должных мер к устранению недостатков.

В ряде школ наряду с учителями, дающими глубокие и прочные знания учащимся, есть и такие, которые работают еще по старинке, без творчества. Более 5 лет работает без второгодников заведующая Унженской начальной школой Г. П. Трушкова. Многие годы не имеет их учительница начальных классов О. Н. Калитка. С полной успеваемостью закончили учебный год начальные школы поселка Южный (заведующая А. В. Бабина) и Судаковской (В. А. Зубова).

Есть много мастеров своего дела в восьмилетних и средних школах. Секрет их мастерства — в богатой внутренней культуре, в знании своего дела, в любви к учащимся.

По праву завоевали авторитет учителя Б. С. Шлямин, П. И. Мокрышев, П. В. Кудрявцев, В. С. Ложкин, А. Я. Татаринов и многие, многие другие. А что можно сказать хорошего о таких начальных школах, как Арбинская (заведующая Т. И. Видякина), где из 49 учащихся оставлено на второй год — 5, Коржавинская (заведующая А. Н. Томилова) из 37 — 4, Втюринская (заведующая А. В. Ростунцева) из 25 — 3 и некоторых других.

Продолжает оставаться низкой успеваемость учащихся в Буреполомской и Тоншаевской средних и Б-Селковской восьмилетней школах. Это результат того, что в этих школах не на должном уровне ведется методическая работа, не все учителя думают о повышении эффективности урока, о выработке системы мер, направленных на закрепление и углубление знаний.

Жизнь требует все время учиться, и учиться, изучать и овладевать передовым опытом лучших учителей, лучших школ. Учиться у нас есть у кого. Пижемская средняя и Судаковская восьмилетняя школы закончили учебный год с хорошими результатами. Восемь начальных школ имеют полную успеваемость, то есть окончили учебный год без второгодников.

XXIII съезд партии поставил задачу — к 1970 году осуществить переход на всеобщее среднее образование. Осуществление этой задачи требует больших усилий не только учителей и работников народного образования, но и партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всей общественности.

Для этого прежде всего необходимо выполнить закон о всеобщем восьмилетнем обучении. А как обстоит дело с выполнением всеобуча?

Закон о всеобуче не выполняется в районе на протяжении ряда лет. Партийные организации и Советы смирились с этим и не принимают мер к тому, чтобы не допускать отсева учащихся. В истекшем учебном году из Тоншаевской средней школы отселялось 9 учащихся, Шайгинской — 6, Буреполомской — 5, а всего 36 учащихся.

Многие партийные организации, руководители предприятий и колхозов не вникают в работу школ, не оказывают им практической помощи.

Решение задач стоящих перед школой в воспитании и обучении молодежи не может успешно решаться без тесной связи школы, семьи и общественности. Многие продолжают свое образование без отрыва от производства в высших и средних специальных учебных заведениях, в школах рабочей и сельской молодежи, в заочных средних общеобразовательных школах.

Хороший пример в этом показывает молодежь Пижемского леспромхоза. Здесь обучается в вузах и техникумах 26 человек, 53 человека учатся в вечерней школе рабочей молодежи и более 20 человек по-

ступает о этом учебном году.

В 1967 году вуз окончил 1 человек, техникум — 4, получили среднее образование 12 рабочих и 15 человек незаконченное среднее образование.

В леспромхозе организована и на протяжение ряда лет работает школа передового опыта, в которой проходят обучение 390 рабочих. 82 человека уже повысили свою квалификацию и 32 получили вторые профессии.

Неплохо поставлено дело с учебой молодежи в райпотребсоюзе и колхозе «Малокаменский».

В большинстве же партийных организаций вопросам повышения общеобразовательного уровня не придается должного внимания. Например, парторганизация колхоза имени Ленина (секретарь В. К. Глухов) в прошлом году вела разговор об учебе. Многие изъявили желание учиться в вечерней школе, но дело закончилось только разговором. Такое же положение в партийных организациях колхоза «Ошминский» (секретарь Б. М. Бабин), «Память Ленина» (секретарь А. А. Алексеев), «Красное знамя» (секретарь Н. А. Богданов).

Неудовлетворительное состояние с обучением молодежи объясняется тем, что вечерние школы рабочей и сельской молодежи работают крайне плохо.

Для обучения работающей молодежи в районе организовано две школы: в рабочем поселке Пижма и селе Тоншаево. На начало учебного 1966—1967 года в Пижемской школе (директор А. Е. Селезнева) учащихся было 169 человек, а на конец года осталось 93 человека, только из 8 класса отсев составил — 49, а наполнимость классов сократилась с 21 до 12 человек. В Тоншаевской школе (бывший директор З. А. Койкова) на начало учебного года обучалось 93 человека, а на конец осталось лишь 29 человек.

Комплектование этих школ учащимися из года в год проводится за два—три дня до начала его, классы комплектуются напасхи.

Повышать свое образование наши люди могут не только в вечерних школах рабочей и сельской молодежи, но и заочно в Краснобаковской средней общеобразовательной школе. Всего в заочной школе учится и оформилось учиться 164 человека. В действительности же многие из них только оформились, а учебу не продолжают. Такое положение имеет место в партийных организациях колхоза имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Герой труда». Здесь сами секретари партийных организаций тт. Гребнев, Петухов и Поплаухин не показывают примера. Оформились на учебу, а не учатся.

Крайне низок общеобразовательный уровень и среди коммунистов районной партийной организации: 47 процентов имеют начальное образование, 22—незаконченное среднее, 20—среднее и только 10 процентов незаконченное высшее и высшее. Эти факты говорят о том, что многие коммунисты забыли уставные обязанности члена партии и не повышают свое образование. Такой низкий уровень образования среди коммунистов оказывается и на состояние организационно-партийной и массово-политической работы в партийных организациях.

Неблагополучно обстоит дело с общеобразовательной подготовкой и среди комсомольцев района. Из 736 работающих комсомольцев — 137 имеют начальное образование.

Районному комитету комсомола необходимо обсудить на бюро и в первичных организациях обращение комсомольцев и молодежи города Балахны ко всем комсомольцам и молодежи Горьковской области, которая включилась в поход за знаниями, и разработать конкретные мероприятия.

Низкий общеобразовательный уровень трудящихся нашего района отражается на выполнении хозяйственных и политических задач.

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

В колхозах работает 39 специалистов: из них 5 агрономов и 1 экономист с высшим образованием, со средним специальным — 34, в том числе 22 агронома, 9 экономистов, а механиков даже со средним специальным образованием нет ни одного. Все они имеют образование 4—5—6 классов. Такое же положение с бригадирами и заведующими фермами.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы к 1970 году завершить восьмилетнее образование всей работающей молодежи и осуществить переход на всеобщее среднее образование.

После доклада начались прения.

Слово предоставляется секретарю парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнову.

— Молодежь с образованием и специальной подготовкой лучше работает на производстве, эффективнее использует механизмы и оборудование.

Наша парторганизация повышению технического и общеобразовательного уровня рабочей молодежи всегда придавала и придает большое значение. С рабочими проводятся технические и политические занятия. Вот уже в течение четырех лет на предприятии работают школы опыта коммунистического труда, в которых ежегодно обучается до 400 рабочих по специальностям: электрики, мотористы, дизелисты, станочники и другие. Кто усваивает программу и хорошо выполняет практическую работу, тому повышается разряд. Поэтому на массовую пропаганду передового опыта рабочие смотрят не как на обузу, а как на жизненно необходимый фактор.

В вечерней школе рабочей молодежи у нас ежегодно обучается до 100 человек. В вузах и техникумах заочно обучается 21 человек. Очно в вузах учится пять леспромхозовских стипендиатов. Всем обучающимся в заочных вузах, техникумах и вечерней школе администрация предприятия создает необходимые условия.

В текущем году школу рабочей молодежи окончили 11 рабочих, среди них такие как шофер А. Смирнов, электрик Л. Макаров, которые имеют возраст по 40 лет и перерыв в учебе 20 лет. Л. Макаров сейчас поступает заочно в институт, а Смирнов одновременно с вечерней школой учится в техникуме. Восьмой класс окончили 15 рабочих леспромхоза. Из вузов с дипломами инженеров пришли на производство два наших стипендиата.

В леспромхозе более сотни юношей и девушек, не имеющих восьмилетнего образования, из них 53 человека обучаются, а 53—нигде не учатся, хотя для этого имеются все возможности.

Вопросы обучения молодежи рассматриваются на заседаниях партийного комитета, на собраниях цеховых, партийных и комсомольских организаций. С каждым рабочим, не имеющим 8-летнего образования проведены индивидуальные беседы по вовлечению их в школу. В результате около 30 человек подали заявления. Эту работу продолжаем и сделаем все возможное, чтобы наша работающая молодежь училась или в вечерних школах, или в техникумах.

У нас нередко получается так, подросток в дневной школе учится плохо, ведет себя недостойно, и когда ему исполняется 16 лет, его из школы исключают как переростка, и посыпают учиться в вечернюю школу. Это серьезный недостаток в организации образования.

На наш взгляд надо делать так, чтобы из общеобразовательных школ не было отсева. И только тех, кому не позволяют экономические условия, надо направлять в вечерние школы.

Для того, чтобы молодежь жила в поселке или селе, работала и училась, надо создавать ей необходимые условия.

— На территории колхоза «Кодочиги» имеется восьмилетняя школа,—говорит член райкома Г. П. Питилимов,— но все же многие жители не имеют восьмилетнего

образования. Взять для примера средний руководящий состав колхоза. Большая часть его имеет только начальное обучение. Поэтому мы просим открыть вечернюю школу в Кодочигах.

Партийная организация и правление колхоза провели большую работу по вовлечению молодежи в вечернюю школу. В результате поступило более 20 заявлений, среди которых есть и от призывающих.

Наш колхоз хорошо помогает школе: ремонтирует здание, вывозит дрова, обеспечивает учителей квартирами.

Совместно с учителями мы прилагаем все усилия, чтобы каждый учащийся 1 сентября сел за парту.

Слово получает райвоенком Г. Н. Теляков:

Мне ежегодно приходится сталкиваться с вопросами общеобразовательного уровня призывающих. И как ни странно из 140 человек призывающего возраста более 30 не имеют восьмилетнего образования. И все-го хуже с этим в Тоншаевском сельском Совете.

Такое явление наблюдается потому, что руководители предприятий, хозяйств и организаций не выполняют решений вышестоящих органов. Например, вопрос о всеобуче решался на исполнкоме райсовета и бюро райкома, но это решение так и осталось на бумаге.

Военкомат собирал выпускников, не имеющих восьмилетнего образования, по 3 раза в месяц, но учителя из 100 человек не подготовили ни одного человека. И только с вмешательством вышестоящих организаций в минувшем году было подготовлено 11 человек. Учителя, которые были ответственны за эту работу, получили зарплату и на этом дело закончилось.

Нам необходимо повысить требовательность к учителям; спрашивать с них за каждого ученика.

Выступающие много критиковали РОНО, школы и учителей,— говорит заведующий РОНО А. В. Хлыбов,— критика эта несколько справедлива. Мы должны учить, но если из 36 человек в классе вечерней школы на занятия являются только трое, то что остается делать учителям?

В отсеве учеников виноват не только учителский персонал, но и руководители хозяйств и учебных заведений. Например, человек бросил школу, не имея восьмилетнего образования, и идет поступать в профессионально-техническое училище, где его принимают без всяких ограничений. С такими явлениями мириться нельзя.

В нашем районе есть школы, которые дают низкое качество знаний. Но есть и такие, где работают без второгодников. Например, в Пижемской средней школе (директор Б. С. Шлямин), каждый третий ученик учится на 4 и 5. Здесь большой и слаженный коллектив. Все учителя имеют высшее образование.

Совершенно другая картина в Буреполомской средней школе (директор Р. Н. Заикин). Здесь партийная и профсоюзная организации мало занимаются вопросами образования. В результате у учащихся очень низка успеваемость, 8 человек ушли из школы, не получив соответствующего образования.

В настоящее время в районе сложилось тревожное положение с кадрами учителей. Мы давали заявку на 52 преподавателя, но нам выделили только 38.

Наблюдается большая текучесть кадров из-за недостатка квартир. В Ошарской начальной школе 6 учителей, но там нет ни одной квартиры. Какая может быть вне-классная работа в таких условиях?

Делом обучения необходимо заниматься не только учителям, но и партийным, комсомольским и профсоюзным организациям. Только общими усилиями сможем поправить положение с образованием.

Слово получает Е. Ф. Кириллов, инструктор отдела науки и учебных заведений Горьковского обкома КПСС:

— Низкое качество работы школ наблюдалось по всей области. Много

учеников остается на второй год, и главным образом из первых и четвертых классов. В минувшем году из числа поступивших получили образование только 83 процента.

Причина низкой успеваемости заключается и в том, что при одних и тех же условиях одни учителя дают хорошие знания, прививают у учащихся любовь к школе, другие этого не делают.

Преподавателям необходимо больше уделять внимания расширению своего кругозора. Учитель может быть учителем до тех пор, пока он сам учится.

Необходимо укреплять материальную базу школ, позаботиться о снабжении учителей продуктами питания и предоставлять другие льготы.

В вечерней школе часто бывает так: на первый день классы бывают полные, а через месяц остаются 2—3 человека. Причина этого — кампанийщина в работе. Вовлечением в школу нужно заниматься круглый год и создавать для учащихся необходимые условия.

Успех дела зависит от того, как хозяйствственные руководители занимаются им. Когда они учатся сами, тогда легче создавать условия обучения. За повышение общеобразовательного уровня населения нужно взяться по-серьезному.

На трибуну поднимается директор Пижемской средней школы Б. С. Шлямин.

— Мы живем во время бурного развития техники, — говорит он, — которая может служить человеку только тогда, когда ее управляет человек, глубоко понимающий и знающий все узлы машины. Поэтому вопрос воспитания и образования молодого человека встает на первый план.

Партийная организация Пижемского леспромхоза повседневно занимается вопросами образования молодежи и положительные результаты безусловно есть.

Если все партийные, комсомольские и профсоюзные организации будут систематически заниматься повышением общеобразовательного уровня, то в решении этих вопросов быстро пойдем вперед.

Райвоенком высказал упрек нашим школам в том, что мы даем много отсева юношей, не имеющих восьмилетнего образования. Его заботы понятны. Ибо Советской Армии нужны люди не только физически здоровые, но и образованные, морально устойчивые, глубоко преданные своей Родине. Но отсев учащихся происходит в основном из-за второгодничества, в котором виновата прежде всего школа. Учитель не нашел пути к душе ребенка, не смог положительно воздействовать на ученика и его родителей. Школа недостаточно распространяет педагогические знания.

В тоже время некоторые родители не хотят заниматься воспитанием своих детей. Они заботятся только о материальных благах. Такими родителями занимается школа, общественность, но порой мы делаем это слишком мягко.

Часто бывает так, что родители стараются устроить своих детей на работу, не дав закончить восьми классов, а руководители организаций и предприятий их принимают. Перед молодежью надо ставить задачу — сначала закончи восемь классов, а затем иди работай.

Наша страна в своем развитии быстро идет вперед, и мы, работники школ, призваны своим трудом способствовать этому развитию.

В прениях выступили секретарь РК ВЛКСМ П. И. Поздяев и первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

По обсужденному вопросу Пленум принял соответствующее постановление.

В УЧРЕЖДЕНИЕ ПРИШЕЛ ПОСЕТИТЕЛЬ

8 часов утра. Первыми посетителями в Тоншаевском сельсовете оказались молодой шофер Аркадий Пасхин и Галина Гребнева. Одеты они по-праздничному. Секретарь сельсовета Таисия Петровна Кованева сразу определяет цель их прихода. Молодых людей приветливо усаживает на стулья и с улыбкой спрашивает:

— Решили пожениться?
— Да, склонив голову, отвечает жених. Невеста, чуть зарумянившись, повторяет то же.

Сразу же после молодых, к столу подходит исполняющая обязанности заведующего Ошарской начальной школой Р. И. Хасьянова. Ей нужно решить вопрос о стульях для школы. Председатель сельсовета Л. Ф. Томаров дело решает быстро — стулья были куплены в тот же день.

Пожилым колхозникам из сельхозартели «Путь Ленина» Е. А. Бехтеревой, В. Ф. Вториной, Т. А. Калысной нужны справки о возрасте для предъявления в райсобес. Женщины свое отработали и теперь оформляются на пенсию. Ожидая документов, они рассказывают как работали в колхозе, как работают сейчас.

А. П. Клешнина, Г. И. Чикишев, М. Ф. Дербенева решили заплатить сельхозналог. С ними занимается финансовый работник Совета Зинаида Федоровна Смирнова. Выписывая квитанции, она говорит пришедшем о выгоде добровольного страхования имущества, спрашивает о детях, о их учебе.

Посетители идут и идут. Вот входит

А. Г. Соколов. Он говорит, что ему нелегко живется по той причине, что у него большая семья — десятеро детей. Ему дают справку о наличии семьи, объясняют куда обратиться за получением льгот по сельхозналогу.

Обращаются люди по вопросу раздела имущества, зашли двое приезжих, чтобы встать на воинский учет. Молодая женщина регистрирует своего первенца.

— Как назовете? — спрашивает Таисия Петровна.

— Решили мы с мужем деда послушаться, — отвечает молодая мать, — Владимиром назвать нашего мальчика. В честь Ленина. Ведь дед-то своими глазами видел в 1917 году Владимира Ильича.

День подходит к концу, посетителей уже меньше. Председатель готовит проект постановления к очередной сессии, на которую выносятся вопросы благоустройства села. Своими делами занялся секретарь, счетовод подводит дневной итог.

Мы взяли один день работы Тоншаевского сельсовета — 17 августа. На примере видно, что здесь с посетителями быстро решают любые вопросы.

В Тоншаевском сельсовете числится 1362 хозяйства. По числу населения он самый крупный в районе и поэтому посетителей в Совете бывает ежедневно много — 20—25 человек. И все, надо сказать, уходят удовлетворенными.

В. ГОРЯЧЕВ.

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ

Шесть лет назад цветоводы нашего района впервые вынесли на суд зрителей чудесные плоды своих рук. А сейчас это стало хорошей традицией.

Нынче районная выставка цветов проводится обществом охраны природы 24—25 августа в Тоншаевском Доме культуры. В ней могут принять участие все желающие: любители-цветоводы, школы, учреждения, предприятия.

Экспонаты следует представлять в Дом культуры 23 августа. 24 августа они будут приниматься до 9 часов утра. Лучшие экспонаты будут награждены дипломами, Почетными грамотами, памятными подарками.

Приглашаем всех цветоводов принять участие в выставке, а граждан — посетить ее.

П. ТЫРИНОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

СТРАНА «СВОБОДЫ ПУЛЕМЕТОВ»

«Твои беспокойные песни стремятся к небу Эллады, к небу земли», — писал о выдающемся греческом композиторе и прогрессивном деятеле Микисе Теодоракисе поэт Петрос Антеос. Буквально по всей Греции звучали произведения Теодоракиса, основанные на народных ритмах. Композитор своим творчеством во многом способствует возрождению и развитию музыкальных традиций Греции — страны жизнерадостной песни, своеобразного и яркого народного танца. Теодоракис пользуется большой популярностью за рубежом. Он написал музыку для фильмов «Любовники из Терюэля», «Федра», «Зорба-грек», которые были встречены с большим интересом во многих странах мира.

Депутат парламента от Единой демократической левой партии Греции, бывший участник движения Сопротивления, бывший политический Теодоракис выступил в момент фашистского путча в Греции против попрания демократии сапогом военщины. Эмигрировав из Греции, Теодоракис появился в Париже, выступил с ярким обличием фашистского режима и... был заочно приговорен военным трибуналом «за оскорблении чести королевской семьи» к пяти с половиной месяцам тюремного заключения.

Известная греческая актриса Ирена Папас имени деятелей культуры, подвергающихся гонениям со стороны военной хунты, заявила на

пресс-конференции в Риме: «В Грецию вернулся нацизм. Кучка малограмматных полковников установила в стране «свободу пулеметов». Речь идет о самой настоящей банде шантажистов». Папас призвала свободолюбивых людей во всем мире занять решительную и нетерпимую позицию в отношении «четвертого рейха», который воцарился в Греции. Аристократка с негодованием говорила о том, что фашистующие генералы объявили «опасными» и запретили продажу классиков мировой литературы, в том числе Толстого, Достоевского, Чехова, Брехта. «Я не вернусь в Грецию до тех пор, пока она не станет свободной и демократической», — заявила в заключение Ирена Папас.

Один из членов греческой правящей хунты угрожал недавно известной драматической киноактрисе Мелене Меркури лишить ее греческого гражданства за то, что она критиковала военное правительство страны. «Потеря гражданства, — заявила в ответ актриса, — позволяет мне говорить еще громче».

Так представители страны древней культуры, страны, которая дала миру слово «демократия», выступают против фашистского режима, приведшего на землю Греции.

Юрий Тыссовский.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.



Болгария. Большой популярностью у жителей села Виноград Тырновского округа и окрестных сел пользуются выступления оркестра народных инструментов.

Фото БТА — ТАСС

ПЕСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

ЕСЛИ БЫ...

Ох, это «Если бы!» Да, например, если бы прекратились действия браконьеров, то рыбы было бы в реках Пижма и Ошма, в колхозных прудах нашего района значительно больше.

Если бы были вывешены расписания движения автобусов по маршрутам Тоншаево — Пижма и Тоншаево — Шайгино, и если

Правильно жалуются жители северной части улицы Центральной с. Тоншаево, что им за всякой мелочью приходится ходить в магазины, расположенные в центре села, более

* * *
Конечно, если бы Тоншаевский сельсовет принял серьезные меры, то все граждане, имеющие скот, провожали бы своих коров и коз на пастбище и регулярно бы их встре-

тились за полтора километра. Если бы один из ларьков из центра был перенесен на территорию деревни Евстропово, то тамошние жители получили бы большое облегчение.

В. НОВИКОВ.

ОБЕССОВЕСТНЫХ ГУСЯХ ИЩЕДРЫХ ХОЗЯЕВАХ

Совсем потеряли совесть гуси в селе Тоншаево. И мало того, они стали хитрыми.

Посмотрит гусак в глаза хозяину и сразу определит его мысли. На своем гусиным языке он прогогочет стаду подчиненных: «Хозяин одобряет наши действия — пойдемте, для вида купаться на реку, а оттуда снова на вико-овсяное поле колхоза «Коммунар». Посев еще не весь стаден. Жиреем, говорит хозяин, мы с этой смеси».

На реке гусей стада. Их вожаки там снова сговариваются уже целыми полчищами идут уничтожать поле.

Оно убывает. Осталось

уже немного вики с овсом, а из конторы колхоза посмотривают руководители и, блаженно улыбаясь, восторгаются: «Какая благодать, какая идиллия — гуси жиреют, на уборку посева нам не придется затрачивать труд. А всякого рода советы о штрафах, о привлечении к ответственности владельцев гусиных стад мы не принимаем. Мы сами с усами».

П. ПАВЛОВ.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Тоншаевскому льнозаводу требуется рабочие на постоянную работу.
Оплата сдельно-премиальная.